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D2059-1                                                                                                                                      listopad 2002 
 

Dobrý den. Jsem tazatelem firmy Taylor Nelson Sofres Factum a rád bych Vám položil několik otázek. 
 

 

 

Budeme spolu hovořit o dětech. O tom, kolik dětí máte nebo si přejete mít,  jaké jsou Vaše názory na děti v 

rodině.  Vyjadřujte prosím Vaše osobní mínění, i když se může lišit od toho, co si myslí Vaše manželka/partnerka 

nebo rodina.  

Potřebuji s Vámi mluvit v soukromí, při rozhovoru nesmí být přítomna třetí osoba. 

 

 

 

1. „Máte děti, ať už vlastní či z předchozího manželčina/partnerčina  vztahu, nebo děti adoptované či v pěstounské péči?“ 

ANO.................................................................…. 1 

NE  PŘEJDĚTE K OT. 4 …....................…. 2 

 

POHLAVÍ ZAKROUŽKUJTE, NAROZENÍ VEPIŠTE- MMRR 

2. „Řekněte mi prosím,   o všech  v l a s t n í c h   dětech, včetně těch, které žijí mimo Vaši domácnost.  Řekněte mi, zda jsou to 

chlapci nebo dívky a a jejich měsíc a rok narození .   

Dítě 
   Pohlaví a) Datum narození“ 

muž žena Měsíc b) Rok c) 

1) 1 2     

2) 1 2     

3) 1 2     

4) 1 2     

5) 1 2     

6) 1 2     

7) 1 2     
 

3. „Máte děti z předchozího vztahu Vaší manželky/ partnerky, adoptované děti nebo děti  v pěstounské péči?   Pokud ano, 

řekněte mi, zda jsou to chlapci nebo dívky a a jejich měsíc a rok narození.    

Dítě 
   Pohlaví a) Datum narození“ 

muž žena Měsíc b) Rok c) 

1) 1 2     

2) 1 2     

3) 1 2     

4) 1 2     

5) 1 2     

6) 1 2     

7) 1 2     

 

POKLÁDEJTE VŠEM 

4. "Kdybyste měl uvést dobré stránky nebo výhody toho mít děti ve srovnání s tím nemít děti vůbec, jaké jsou podle Vás 

výhody toho mít děti?  Uveďte prosím nejméně tři důvody.” 

 

a)..............................................……...............……………………………………………………………………………..... 

 

b)..............................................……...............……………………………………………………………………………..... 

 

c)..............................................……...............……………………………………………………………………………..... 

 

5. „Kterou z těchto výhod byste uvedl jako nejdůležitější?  A kterou jako druhou nejdůležitější?“   
 

a)..............................................……...............……………………………………………………………………………..... 

 

b)..............................................……...............……………………………………………………………………………..... 
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6. „Kdybyste měl uvést problematické stránky nebo nevýhody toho mít děti, ve srovnání s tím nemít děti vůbec, jaké jsou 

podle Vás nevýhody toho mít děti? Uveďte prosím nejméně tři důvody.” 
 

a)..............................................……...............……………………………………………………………………………..... 

 

b)..............................................……...............……………………………………………………………………………..... 

 

c)..............................................……...............……………………………………………………………………………..... 

 

 

 

 

7. „Kterou z těchto nevýhod byste uvedl jako nejpodstatnější? A kterou jako druhou nejpodstatnější?“   

 

a)..............................................……...............……………………………………………………………………………..... 

 

b)..............................................……...............……………………………………………………………………………..... 

 

8. „Čeká Vaše manželka/partnerka nyní  dítě?”   

ANO.................................................................... 1 

NE  .................................................................... 2 

NEVÍ ………………………………………...….. 3 

NEMÁ MANŽELKU/PARTNERKU …………. 4 

 

9. „Plánujete mít děti nebo další děti? ”   

ANO....................................................………………….…..……................. 1 

NE   PŘEJDĚTE K OT.  14.............................….………….………….…… 2 

NEVÍ  PŘEJDĚTE K OT. 14……………………………..……...…………… 3 

 

10. „Kolik dětí byste chtěl mít c e l k e m ,  tj. včetně těch, které už máte?“ 

 POKUD NEVÍ , NAPIŠTE 99.    
 

....................................................... 
 

OT. 11-13 NEPOKLÁDEJTE TĚM, KTEŘÍ NA OT. 10 ODPOVĚDĚLI „NEVÍM“. 

 

11. „Když zvážíte své současné poměry a možnou budoucí situaci, myslíte si, že tento počet dětí skutečně mít budete? 

Je to dost pravděpodobné..............................…..... 1 

je to tak napůl …………………...................…...... 2 

nebo to není moc pravděpodobné?“.……………. 3 

POKUD V OT. 10 UVEDL 2 NEBO VÍCE DĚTÍ, POLOŽTE OTÁZKU 12. DOPLŇTE UVEDENÝ POČET DĚTÍ DO TEXTU. 
 

12. „Jaké důvody Vás vedou k tomu, že nechcete mít   méně než ….…... děti? ” 

 

a)..............................................……...............……………………………………………………………………………..... 

 

b)..............................................……...............……………………………………………………………………………..... 

 

POKUD V OT. 10 UVEDL 1, 2 NEBO VÍCE DĚTÍ, POLOŽTE OTÁZKU 13. DOPLŇTE UVEDENÝ POČET DĚTÍ DO TEXTU. 
 

13. „Jaké důvody Vás vedou k tomu, že nechcete mít   více než ……….  dítě/děti? ” 

 

a)..............................................……...............……………………………………………………………………………..... 

 

b)..............................................……...............……………………………………………………………………………..... 

 

DEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A  

14. „Budu Vám číst seznam důvodů, které lidé někdy uvádějí, proč chtějí mít dítě. Řekněte mi prosím, jak jsou tyto důvody 

proč mít dítě z Vašeho hlediska důležité.    
 

TENTO DŮVOD PRO MĚ NENÍ 

VŮBEC DŮLEŽITÝ             
 1 

       

 

 
2 

   

  

 
3 

                     

 

 
4 

  

TENTO DŮVOD JE PRO MĚ VELMI 

DŮLEŽITÝ                                     
5 

a) Protože je krásné mít miminko  1 2 3 4 5  

b) Aby někdo dál nesl rodinné jméno a tradici 1 2 3 4 5  

c)  Aby byl v rodině  chlapec  (další chlapec ) 1 2 3 4 5  

d) Aby byla v rodině  dívka ( další dívka ) 1 2 3 4 5  

e) Protože rodiče dávají najevo,  že by v rodině mělo být  víc dětí   1 2 3 4 5  

f)  Aby měl člověk  jistotu, že až zestárne, bude mít dítě, které se o něj  postará 1 2 3 4 5  

g) Podle víry je povinnost mít děti 1 2 3 4 5  

h) Aby do rodiny přibyl další člen, který jednou pomůže finančně   1 2 3 4 5  
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i) Protože další dítě upevní  vztah s manželkou/partnerkou 1 2 3 4 5  

j)  Aby měly  předchozí děti sourozence  1 2 3 4 5  

k) Protože je zábava  starat se o děti a vychovávat je   1 2 3 4 5  

l) Protože manželka/partnerka chce mít další dítě   1 2 3 4 5  

m) Protože je zábavné mít v domě malé děti 1 2 3 4 5  

n) Protože výchova dětí  pomáhá poznat život a taky sama sebe   1 2 3 4 5  

o) Kvůli  jedinečnému pocitu lásky, který se vytváří mezi rodičem a dítětem   1 2 3 4 5  

p) Protože  s dětmi člověk může sdílet to, co má a co zná  1 2 3 4 5  

q) Protože má člověk  jistotu,  že dostatečný počet dětí přežije do dospělosti.“ 1 2 3 4 5  

 

15. „Lidé mají často protichůdné pocity.  Mohou chtít dítě, ale zároveň jsou tu stále důvody, které mluví proti  takovému 

přání. Řekněte mi prosím, jak jsou následující  důvody proč nemít dítě z Vašeho hlediska důležité.      
TENTO DŮVOD NENÍ PRO MĚ 

VŮBEC DŮLEŽITÝ            

 
 1 

       

 

 
2 

   

 

 
 3 
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 TENTO DŮVOD JE PRO MĚ 

VELMI DŮLEŽITÝ                                     

 
5 

a) Protože další dítě by pro  rodinu znamenalo  finanční zátěž  1 2 3 4 5  

b) protože manželka/partnerka nechce mít další děti 1 2 3 4 5  

c)  protože s dalším dítětem už člověk  nemá tolik času na věci, které má rád  1 2 3 4 5  

d) protože další dítě by znamenalo mnoho práce a starostí  1 2 3 4 5  

e) protože už by nebylo  tolik času být s  manželkou/partnerkou  1 2 3 4 5  

f)  kvůli nevyhovujícím bytovým podmínkám 1 2 3 4 5  

g)  protože péče o další dítě by   byla psychická zátěž  1 2 3 4 5  

h) protože by nebylo možné poskytnout dostatečnou péči a pozornost všem dětem   1 2 3 4 5  

i) protože další dítě by přineslo problémy a napětí do vztahu s  manželkou/partnerkou 1 2 3 4 5  

j)  protože je jeden z partnerů  už  příliš starý na to mít dítě.“ 1 2 3 4 5  

 

 PRO DOTÁZANÉ, KTEŘÍ  NECHTĚJÍ MÍT  (DALŠÍ) DÍTĚ/DĚTI (OT.  9 VAR 2) 

16. „Řekněte prosím důvody, proč nechcete mít (další) děti.“ 
 

a)..............................................……...............……………………………………………………………………………..... 

 

b)..............................................……...............……………………………………………………………………………..... 

 

c)..............................................……...............……………………………………………………………………………..... 

 

POKLÁDEJTE VŠEM 
17. „Přání, kolik chce mít člověk dětí, se většinou váže k tomu, jaké má možnosti a prostředky. Kdybyste se nemusel ohlížet 

na žádné okolnosti a záleželo by to pouze na Vás, kolik děti byste chtěl mít celkem?“  

POKUD ODPOVÍ „NEVÍM“, ZAPIŠTE 99. 
 

CELKEM DĚTÍ ................................ 

ŽÁDNÉ DÍTĚ    PŘEJDĚTE K OT. 21 

NEVÍ    PŘEJDĚTE K OT. 21 
 

18. „Když mluvíme o tomto ideálním počtu dětí, kolik děvčat a kolik chlapců byste chtěl mít, kdyby to záleželo zcela na Vás?“  

 POKUD ODPOVÍ „JE TO JEDNO“ ZAPIŠTE 9 

 

a) DĚVČAT……………..…….… 

 

b) CHLAPCŮ …………………. 

19. „Jak důležité je pro Vás, aby alespoň jedno z vašich dětí byla dívka? Řekl byste, že je to  

velmi důležité………………………………….... 1 

důležité……………………………………………. 2 

ani důležité, ani nedůležité……………………… 3 

nedůležité……………………………………….. 4 

zcela nedůležité.” .…….…………………………. 5 

 

20. „Jak důležité je pro Vás, aby alespoň jedno z vašich dětí byl chlapec? Řekl byste, že je to  

velmi důležité ……….………………………….. 1 

důležité ………...…………………………………. 2 

ani důležité, ani nedůležité ….………………….. 3 

nedůležité …………..…………………………….. 4 

zcela nedůležité.” .……...………………………. 5 
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POKLÁDEJTE VŠEM. 

 

21. „Představte si, že by se Váš rodinný příjem dvojnásobně zvýšil a byla by reálná naděje, že se tento příjem dlouhodobě 

udrží. Ovlivnilo by to počet dětí, které chcete mít?   

Ano, chtěl byste více dětí………………………… 1 

Ano, chtěl byste méně dětí ……………………… 2 

Ne, vaše rozhodnutí, přání, by se nezměnilo.“…… 3 

NEVÍ …………………………………………… 4 

 

 

 POKUD V PŘEDCHOZÍ OT. UVEDL VAR. 1,2, POLOŽTE OTÁZKY 22. 

22. „Kolik dětí celkem byste chtěl za této situace ?“   

 

…………………………………. 
 

 

23. „Představte si, že by stát výrazně zvýšil finanční podporu pro rodiny s dětmi – rodičovský příspěvek, přídavky na děti i 

příspěvky pro sociálně slabší rodiny s dětmi. Ovlivnilo by to počet dětí, které chcete mít?   

Ano, chtěl byste více dětí…………………….….. 1 

Ano, chtěl byste méně dětí ……………………… 2 

Ne, vaše rozhodnutí, přání, by se nezměnilo. “….. 3 

NEVÍ …………………………………………… 4 

 

 

POKUD V PŘEDCHOZÍ OT UVEDL VAR. 1,2 POLOŽTE NÁSLEDUJÍCÍ OT.  

24. „Kolik dětí celkem byste chtěl za této situace ?“   

 
   ………………..…….…………………… 

 
 

POKLÁDEJTE VŠEM 

 

25. „Víte, kolik dětí by si přála Vaše manželka, partnerka? Bavili jste se o tom někdy?“   

ANO…………………………………………….. 1 

NE  ……………………………………………… 2 

NEMÁ MANŽELKU/PARTNERKU…..……….. 3 

 

POKUD V PŘEDCHOZÍ OT. UVEDL VAR 1, POLOŽTE NÁSLEDUJÍCÍ OT.  

 
26. „Kolik dětí by chtěla mít Vaše manželka, partnerka?“   

 
        ………………………………..…….… 

 

 

POKLÁDEJTE VŠEM 

 
27. „Často se mluví o malých a velkých rodinách, ale každý si pod tím představí něco jiného. Když se řekne  m a l á  rodina, 

kolik dětí  se vám vybaví  ?“   
     ……………………………….… 

 

 

28. „A když se řekne   v e l k á  rodina, kolik dětí  se Vám  vybaví?“   

 

 
        ………………………………..…….… 
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 PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK B. 

 

29. „Rodičovství má své světlé i stinné stránky – nyní se Vás budu ptát na Vaše názory na rodičovství. Odpovídejte prosím 

tak, že se nejdříve rozhodnete, zda s výrokem souhlasíte nebo nesouhlasíte a poté mi řeknete, zda s ním souhlasíte nebo 

nesouhlasíte rozhodně, středně nebo málo.    

 
 

  

1 = ROZHODNĚ  SOUHLASÍ 6 = ROZHODNĚ  NESOUHLASÍ 
          

a) Péče o děti je únavná a nezábavná záležitost 1 2 3 4 5 6  

b) Dobrým důvodem, proč mít děti je skutečnost, že pomohou rodičům, když zestárnou 1 2 3 4 5 6  

c) Jenom dítěti může člověk zcela bez zábran vyjádřit lásku a cit  1 2 3 4 5 6  

ca) Žena má mít dítě, bez toho je její život planý        

cb) Muž má mít dítě, bez toho je jeho život planý  1 2 3 4 5 6  

d) Rodičovství dává člověku zvláštní podnět k tomu, aby byl v životě úspěšný 1 2 3 4 5 6  

da) Je důležité mít děti, aby měl kdo pokračovat v rodinných tradicích 1 2 3 4 5 6  

e)  Je přirozené, když muž chce mít děti 1 2 3 4 5 6  

ea) Dřív, než se pár rozhodne mít děti, měl by zvážit všechny nepříjemnosti , které to s sebou nese  1 2 3 4 5 6  

eb) Neustálá přítomnost dětí znamená velké psychické vypětí 1 2 3 4 5 6  

f) Vzhledem k tlaku ze strany rodiny a přátel člověk nemá příliš na výběr, zda mít nebo nemít děti  1 2 3 4 5 6  

g) Mít děti je povinností vůči společnosti 1 2 3 4 5 6  

h) Všechna námaha, která je s rodičovstvím spojena, se nakonec dlouhodobě vyplatí 1 2 3 4 5 6  

ch) Mezi ženou a mužem se vytvoří pevnější pouto, když mají dítě 1 2 3 4 5 6  

i) Jedním z největších cílů života je mít děti 1 2 3 4 5 6  

j) Dívka dospěje v ženu až poté, co se stane matkou  1 2 3 4 5 6  

k) Dnes je těžké najít partnerku, která by byla zodpovědnou matkou 1 2 3 4 5 6  

l) Nejdůležitějším posláním manželství/partnerství je mít  děti 1 2 3 4 5 6  

m) Děti člověka omezují v tom, že si nemůže dělat, co chce, a jít kam chce  1 2 3 4 5 6  

n) Pro většinu lidí by byl život bez dětí nudný a hloupý  1 2 3 4 5 6  

na)  Mladý pár je svým okolím plně akceptován až tehdy, když má dítě 1 2 3 4 5 6  

o) Rodičovství zvyšuje pravděpodobnost, že se člověk bude chovat morálněji 1 2 3 4 5 6  

oa) Pro většinu lidí je mít děti nevyhnutelnou skutečností  1 2 3 4 5 6  

p) Jedna z nejlepších věcí na dětech je upřímná oddanost, kterou svým rodičům prokazují 1 2 3 4 5 6  

q) Děti způsobují mnoho neshod a problémů v partnerském vztahu 1 2 3 4 5 6  

r) Člověka, který má děti, si lidé víc váží, než toho, který děti nemá  1 2 3 4 5 6  

ra) Je přirozené, že žena chce mít děti 1 2 3 4 5 6  

s) Mít děti stojí za to už jen pro ten pocit, že ho dítě potřebuje    1 2 3 4 5 6  

sa) Člověk, který je dobrým rodičem, může být zcela spokojený se svým životem 1 2 3 4 5 6  

t) Rodina s dětmi je pro společnost  základem pro vše dobré 1 2 3 4 5 6  

ta) Dřív, než se pár rozhodne mít dítě, měl by zvážit, jestli raději nevyužít peníze na něco jiného  1 2 3 4 5 6  

u) Jedna  z nejlepších věcí na rodičovství je příležitost předat dětem to, co jsme sami zkušeností získali  1 2 3 4 5 6  

ua) Muž má povinnost mít dítě, aby někdo dál nesl rodinné jméno   1 2 3 4 5 6  

ub) Život člověka, který má děti, pokračuje v jistém smyslu i po jeho smrti 1 2 3 4 5 6  

v) Jedna z nejlepších věcí na dětech je, že se člověk nikdy necítí osamělý 1 2 3 4 5 6  

w) Pro mnoho lidí je výchova dětí velká finanční zátěž 1 2 3 4 5 6  

z)  Partnerský pár nemá právo zasahovat do chodu přírody tím, že záměrně omezuje počet dětí , jež by mohl mít 1 2 3 4 5 6  

za) Když má člověk děti, musí se vzdát spousty věcí , které má rád  1 2 3 4 5 6  

x) Skutečně důležité věci pro život člověka se člověk naučí jenom ze zkušenosti s výchovou dětí 1 2 3 4 5 6  

y) Dřív,  než se pár rozhodne mít dítě, měl by zvážit , jak to zasáhne do pracovního uplatnění ženy   1 2 3 4 5 6  

vv) Děti jsou pro manželství/ partnerství požehnáním 1 2 3 4 5 6  

zz) Rodina s dětmi je v tomto moderním světě jediným místem, kde se člověk může cítit spokojený a šťastný  1 2 3 4 5 6  

xx) Člověk, který nemá děti, nemůže být skutečně šťastný   1 2 3 4 5 6  

yy)  Chlapec dospěje v muže až poté, co se stane otcem .“ 1 2 3 4 5 6  
 

 

 

 

OTÁZKY 30 – 34 PRO DOTÁZANÉ, KTEŘÍ MAJÍ DÍTĚ (OT. 1 VAR 1) NEBO JE ČEKAJÍ (OT 8 VAR 1) A PRO BEZDĚTNÉ, 

KTEŘÍ PLÁNUJÍ DÍTĚ  (OT. 1 VAR.  2 + OT. 9 VAR. 1)  

 

PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK C. 
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30. „Rodiče někdy od svých dospělých  dětí očekávají, že jim budou nějakým způsobem pomáhat. Jak je to ve vašem 

případě? Při odpovědích nemyslete jen na děti, které už máte, ale také na děti, které byste třeba ještě v budoucnu mohli mít. 

Do jaké míry očekáváte následující pomoc od   d o s p ě l é h o  s y n a ?      

POKUD NEMÁ SYNA A NECHCE DALŠÍ DĚTI, PŘEJDĚTE K OT. 31 

 
VŮBEC TO 
NEOČEKÁVÁ               

1 

 
       2  3                     4                 

   

 ROZHODNĚ TO  
5 OČEKÁVÁ 

a) Že zůstane bydlet blízko vás   1 2 3 4 5  

b) že bude finančně pomáhat svým sourozencům 1 2 3 4 5  

c) že Vám pomůže v domácnosti např. s úklidem, údržbou, nákupy   1 2 3 4 5  

d)  že Vám vypomůže finančně,  když to bude potřeba   1 2 3 4 5  

e) že Vám pomůže postarat se o mladší děti   1 2 3 4 5  

f)  že se o Vás postará, až budete starý   1 2 3 4 5  

g)  že Vám bude psychickou oporou.“    1 2 3 4 5  

 

POKUD NEMÁ DCERU A NECHCE DALŠÍ DĚTI, PŘEJDĚTE K OT. 32 

31. „A do jaké míry očekáváte následující pomoc od   d o s p ě l é  d c e r y ?       
VŮBEC TO 
NEOČEKÁVÁ               

1 

 
       2 3                     4                 

   

 ROZHODNĚ TO  
5 OČEKÁVÁ 

a) Že zůstane bydlet blízko vás   1 2 3 4 5  

b) že bude finančně pomáhat svým sourozencům 1 2 3 4 5  

c)  že Vám pomůže v domácnosti (s úklidem, nákupy)   1 2 3 4 5  

d)  že Vám vypomůže finančně, když to bude potřeba   1 2 3 4 5  

e) že Vám pomůže postarat se o mladší děti   1 2 3 4 5  

f)  že se o Vás postará, až budete starý   1 2 3 4 5  

g)  že Vám bude psychickou oporou.“    1 2 3 4 5  
 

32. „Někteří lidé žijí ve společné domácnosti se svými dětmi, i když už jsou dospělé a mají vlastní rodinu. Někteří žijí s nimi 

společně v určité fázi života a jiní s dětmi nežijí vůbec. Jak by to mohlo být ve Vašem případě ?  Očekáváte, že  

se svými dospělými dětmi pravděpodobně nebudete žít vůbec. …………………………... 1 

Budete žít společně jen několik prvních let poté, co některé z Vašich dětí založí vlastní rodinu 2 

Budete s některým ze svých dětí žít až ve stáří ………………………………………………. 3 

Budete s některým z Vašich  dětí žít celý svůj život?” …………………………………….. 4 

JINÁ ODPOVĚĎ  NEBO KOMBINACE PŘEDEŠLÝCH VARIANT ……………………. 5 

NEVÍ ……………………………………………… ………………………………………… 6 

 

33. „S výchovou dětí jsou spojeny určité finanční náklady. Kdybyste měl vychovávat pouze jedno dítě, bylo by to pro Vás po 

ekonomické stránce poměrně snadné, poněkud náročné nebo by to byla velká finanční zátěž? A kdybyste měl vychovávat dvě 

děti? 

 ZVYŠUJTE POČET DÉTÍ,  DOKUD DOTÁZANÝ NEODPOVÍ „velká finanční zátěž“. PAK PŘEJDĚTE K OT. 34.     

 
POMĚRNĚ SNADNÉ 

1 
PONĚKUD NÁROČNÉ 

2 
VELKÁ FINANČNÍ ZÁTĚŽ 

3 

a) jedno dítě 1 2 3  

b) dvě děti 1 2 3  

c) tři děti 1 2 3  

d) čtyři děti 1 2 3  

e) pět dětí 1 2 3  

f) šest dětí?“ 1 2 3  

 

34. „S kým jsou podle Vás větší výdaje, se syny nebo dcerami anebo je to stejné?“  

SE SYNY …………………………………….. 1 

S DCERAMI  ………………………..…………. 2 

JE TO STEJNÉ ………………………………. 3 

NEVÍ …………………………………………. 4 

 

POKLÁDEJTE VŠEM 

35. „Jaké je Vaše nejvyšší ukončené vzdělání  ?  

Neúplné základní vzdělání  ……………………………………………….…….. 1 

Základní vzdělání   ……………………………………………………………... 2 

Učební obor bez maturity  ………………………………………………….…… 3 

Učební obor s maturitou  ………………………………………………………... 4 

Středoškolské vzdělání bez maturity  ………………………………………….... 5 

Středoškolské vzdělání  s maturitou  ………………………………………….… 6 

Vysokoškolské bakalářské vzdělání (Bc. BcA) …………………………………. 7 

Vysokoškolské magisteřské  vzdělání (MUDr. JUDr. Ing. Mgr. PhDr. aj)?” ….. 8 
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36. „Jaké je nejvyšší ukončené vzdělání Vašich rodičů ?  

 

a) matky 

Neúplné základní vzdělání  ……………………………………………….…….. 1 

Základní vzdělání   ……………………………………………………………... 2 

Učební obor bez maturity  ………………………………………………….…… 3 

Učební obor s maturitou  ………………………………………………………... 4 

Středoškolské vzdělání bez maturity  ………………………………………….... 5 

Středoškolské vzdělání  s maturitou  ………………………………………….… 6 

Vysokoškolské bakalářské vzdělání (Bc. BcA) …………………………………. 7 

Vysokoškolské magisteřské  vzdělání (MUDr. JUDr. Ing. Mgr. PhDr. aj)?” …..  

8 

 

b) otce  

Neúplné základní vzdělání  ……………………………………………….…….. 1 

Základní vzdělání   ……………………………………………………………... 2 

Učební obor bez maturity  ………………………………………………….…… 3 

Učební obor s maturitou  ………………………………………………………... 4 

Středoškolské vzdělání bez maturity  ………………………………………….... 5 

Středoškolské vzdělání  s maturitou  ………………………………………….… 6 

Vysokoškolské bakalářské vzdělání (Bc. BcA) …………………………………. 7 

Vysokoškolské magisteřské  vzdělání (MUDr. JUDr. Ing. Mgr. PhDr. aj)?” ….. 8 

 

 

 

 

OT. 37,38 POUZE PRO DOTÁZANÉ, KTEŘÍ MAJÍ DÍTĚ (OT. 1 VAR. l), ČEKAJÍ JE (OT. 8. VAR. 1) NEBO 

PLÁNUJÍ (OT. 9. VAR. 1). 
VYBERTE VHODNÝ TEXT. 

 

37 a) Vaše první dítě je / Chtěl byste, aby vaše první dítě bylo: 

 chlapec ………………………………… 1  

 děvče  …………………………………. 2  

 NEVÍM, JE TO JEDNO   ……………… 3  

 

 

37b) Jakého vzdělání byste chtěl , aby dosáhlo vaše  první dítě: 

 Základní vzdělání   ……………………… 1  

 Učební obor bez maturity  ……………… 2  

 Učební obor s maturitou  ………………… 3  

 Středoškolské vzdělání bez maturity  …… 4  

 Středoškolské vzdělání  s maturitou  …… 5  

 Vysokoškolské  vzdělání ? …………….. 6  

 

 

37 c) Vaše druhé dítě je / Chtěl byste, aby vaše druhé dítě bylo: 

 chlapec ………………………………… 1  

 děvče  …………………………………. 2  

 NEVÍM, JE TO JEDNO   ……………… 3  

 

 

37d) Jakého vzdělání byste chtěl , aby dosáhlo vaše  druhé dítě: 

 Základní vzdělání   ……………………… 1  

 Učební obor bez maturity  ……………… 2  

 Učební obor s maturitou  ………………… 3  

 Středoškolské vzdělání bez maturity  …… 4  

 Středoškolské vzdělání  s maturitou  …… 5  

 Vysokoškolské  vzdělání ? …………….. 6  

 

 

38. „Jak náročné bude pro Vaší rodinu zabezpečit dětem vzdělání ? Bude to představovat  

velkou finanční zátěž   …………………....….. 1 

bude to poněkud náročné ….…………………. 2 

nebo to bude poměrně snadné?” ……………... 3 

NEVÍ …………………………………………. 4 
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POKLÁDEJTE VŠEM 

39. „Kdy jste se narodil? Uveďte prosím  rok a měsíc.“  
 

a) ROK ……….… 
ZAPIŠTE POSLEDNÍ DVOJČÍSLÍ 

 

b) MĚSÍC ……….… 

40. „Jaký je Váš rodinný stav ?“   
SVOBODNÝ  …………………………………………. 1 
ŽENATÝ, JDE O PRVNÍ MANŽELSTVÍ …………… 2 
ŽENATÝ, JDE O DRUHÉ A DALŠÍ  MANŽELSTVÍ 3 
ROZVEDENÝ  ………………………………………... 4 
ŽIJÍCÍ ODDĚLENĚ   ………………………………….. 5 
OVDOVĚLÝ  
………………………………….………. 

6 

 

POUZE PRO DOTÁZANÉ, KTEŘÍ V  OT. 40  UVEDLI  VAR  1 NEBO 4-6   

41. „Máte v současnosti stálou partnerku ?  

Ano, žijeme ve společné domácnosti  ………... 1 

Ano, ale nežijeme ve společné domácnosti ……. 2 

Ne, nemám”  …………………………………. 3 

 

OT. 42 A 43 POUZE PRO DOTÁZANÉ, KTEŘÍ V OT. 40  UVEDLI VAR  2 -6.   

42. „Kolik Vám bylo let, když jste se (poprvé) ženil?“  
 

LET:…………………………….. 

43. „Ve kterém to bylo roce a měsíci ?“ 

a) ROK ……….… 

 

b) MĚSÍC ……….… 

 

POKLÁDEJTE VŠEM 

 

44. „Žijete  

 

na vesnici nebo v malém městě  ………………….. 

PŘEJDĚTE DO ODDÍLU  A 

1 

ve větším městě nebo velkoměstě?“…………….. 

PŘEJDĚTE DO ODDÍLU  B 

2 

 

A  

45. „Jak dlouho v této obci žijete?“ 

  

    ……………… LET 
 CELÝ SVŮJ ŽIVOT   PŘEJDĚTE NA 51 

 

46. „Žil jste někdy ve větším městě nebo velkoměstě?“ 

 ANO ….1 

 NE …… 2     PŘEJDĚTE NA 51 

 

47. „Prosím spočítejte, kolik let jste asi žil ve městě?“ 

 

   ……………… LET 
POKRAČUJTE OT.Č. 51 

B 

 

 

48. „Jak dlouho v tomto městě žijete?“ 

 

…………………LET 
 CELÝ SVŮJ ŽIVOT   PŘEJDĚTE NA 51 

 

49. „Žil jste někdy na venkově nebo v malém městě?“ 

ANO ….1 

NE …… 2     PŘEJDĚTE NA 51 

 

50. „Prosím spočítejte, kolik let jste asi žil na venkově nebo v malém městě?“ 

 

…………………LET 
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POKLÁDEJTE VŠEM 

51. „Kolik máte sourozenců?  
 

a) sester…………………...… 

 

b) bratrů?“ ……………………. 
 

POKUD NEMÁ SOUROZENCE POLOŽTE  OT.  Č .53 

52. „Kolik z nich je starší než Vy? 
 

a) starších sester……..…….… 

 

b) starších bratrů?“ ………...… 

 

 53. „Hlásíte se k nějakému náboženskému vyznání ?“ 

a) ANO ….1    NE ……2 

 

b) „Pokud ano, uveďte prosím k jakému:  

Římsko-katolické ………………………… 1 

Českobratrské evangelické …………………. 2 

Československé husitské …………………… 3 

Pravoslavné ………………………………. 4 

Ostatní křesťanské …………………………. 5 

Ostatní mimokřesťanské.” ….……………. 6 

JINÁ ODPOVĚĎ …………………………... 7 

 

54. „Jaké je Vaše současné ekonomické postavení? Jste   

ekonomicky činný ………………………….. 1 

důchodce...... ……………………..………. 2 

nezaměstnaný ………………………………. 3 

student?”…………………………………… 4 

 

POKUD UVEDL VAR 2 - 4, PŘEJDĚTE K OT.57 
 

55. „Podívejte se na seznam skupin zaměstnání a řekněte mi prosím do které skupiny povolání patříte.“   
POKYN: PŘEDLOŽTE LÍSTEK D A POMOZTE RESPONDENTOVI V ORIENTACI - ZEPTEJTE SE HO NA PROFESI A ZAŘAĎTE HO DO 

NÁSLEDUJÍCÍCH KATEGORIÍ. 

SOUKROMÝ ZEMĚDĚLEC ………………………………………………………………………………………….……………………………… 1 
ZEMĚDĚLEC ZAMĚSTNANÝ NA STATKU, FARMĚ, DRUŽSTVU ………………………………………………..…………………………… 2 

SVOBODNÉ POVOLÁNÍ – ODBORNÍK- SPECIALISTA , NAPŘ. SOUKROMÝ LÉKAŘ, ADVOKÁT, DAŇOVÝ PORADCE, 

PŘEKLADATEL ……………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

3 
SAMOSTATNÝ V OBCHODĚ , SOUKROMÝ ŘEMESLNÍK, ŽIVNOSTNÍK  …………………………………………….…………………… 4 

ZAMĚSTNANEC V NEMANUÁLNÍ PROFESI - NIŽŠÍ ODBORNÍK, NAPŘ. ÚČETNÍ, POKLADNÍ, PRODAVAČ ... …………… 5 

ZAMĚSTNANEC V NEMANUÁLNÍ PROFESI - VYŠŠÍ ODBORNÍK, NAPR. UČITEL, NOVINÁŘ……………………….…………………… 6 
ZAMĚSTNANEC V MANUÁLNÍ PROFESI – KVALIFIKOVANÝ DĚLNÍK , ŘEMESLNÍK  ………………………………………………..…. 7 

ZAMĚSTNANEC V MANUÁLNÍ PROFESI – POMOCNÝ DĚLNÍK  ……………………………………………………………………………. 8 

 

POKUD UVEDL VAR 1,3,4 POLOŽTE OT.57 

56. „Pracujete na   

plný úvazek  ………………………………….. 1 

částečný úvazek?” .……………….…………….. 2 

 

POKLÁDAJTE  TĚM, KTEŔÉ V OT.1 ODPOVĚDĚLI VAR 1,   

56a. „Kolik let jste pracoval před tím, než se narodilo Vaše první dítě?“    

 

 LET ……….… 

NEPRACOVAL JSEM ….  99 
 

OT. 57 – 60 PRO DOTÁZANÉ, KTEŘÍ JSOU ŽENATÍ (OT. 40 VAR 2,3) NEBO MAJÍ  STÁLOU PARTNERKU (OT.41 VAR 1,2) 

 

57. „Jaké je nejvyšší ukončené vzdělání Vaší manželky/partnerky?  

Neúplné základní vzdělání  ……………………………………………….…….. 1 

Základní vzdělání   ……………………………………………………………... 2 

Učební obor bez maturity  ………………………………………………….…… 3 

Učební obor s maturitou  ………………………………………………………... 4 

Středoškolské vzdělání bez maturity  ………………………………………….... 5 

Středoškolské vzdělání  s maturitou  ………………………………………….… 6 

Vysokoškolské bakalářské vzdělání (Bc. BcA) …………………………………. 7 

Vysokoškolské magisteřské  vzdělání (MUDr. JUDr. Ing. Mgr. PhDr. aj)?” ….. 8 
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58. „Jaké je  současné ekonomické postavení Vaší manželky, partnerky? Je 

ekonomicky činná  ……………………………….. 1 

důchodkyně………………………………………. 2 

nezaměstnaná  ……………………………………. 3 

žena v domácnosti/na mateřské dovolené………… 4 

studentka?” ……………………………  5 

 
 

POKUD UVEDL VAR. 2,3,4,5 PŘEJDĚTE NA OT.Č 61 

59. „Podívejte se na seznam skupin zaměstnání a řekněte mi  prosím do které skupiny povolání patří Vaše      

manželka/partnerka?“ 
PŘEDLOŽTE LÍSTEK D A POMOŽTE RESPONDENTOVI V ORIENTACI - ZEPTEJTE SE HO NA PROFESI A ZAŘAĎTE HO DO 

NÁSLEDUJÍCÍCH KATEGORIÍ 
SOUKROMÁ ZEMĚDĚLKYNĚ ……………………………………………………………………………………………………….…………… 1 

ZEMĚDĚLKYNĚ ZAMĚSTNANÁ NA STATKU, FARMĚ, DRUŽSTVU ……………………………………………..………………….……… 2 

SVOBODNÉ POVOLÁNÍ – ODBORNÍCE- SPECIALISTKA , NAPŘ. SOUKROMÁ LÉKAŘKA, ADVOKÁTKA, DAŇOVÁ PORADKYNĚ, 
PŘEKLADATELKA  …………………………………………………………………………………………………………………………………... 

 
3 

SAMOSTATNÁ V OBCHODĚ , SOUKROMÉ ŘEMESLO, ŽIVNOSTNÍCE  ……………………………………………………….……….…… 4 

ZAMĚSTNANKYNĚ V NEMANUÁLNÍ PROFESI - NIŽŠÍ ODBORNÍCE, NAPŘ. ÚČETNÍ, POKLADNÍ, PRODAVAČKA …… 5 
ZAMĚSTNANKYNĚ V NEMANUÁLNÍ PROFESI - VYŠŠÍ ODBORNÍCE, NAPR. UČITELKA,  NOVINÁŘKA …………………………..… 6 

ZAMĚSTNANKYNĚ V MANUÁLNÍ PROFESI – KVALIFIKOVANÁ DĚLNÍCE , ŘEMESLO …………………………………………….….. 7 

ZAMĚSTNANKYNĚ V MANUÁLNÍ PROFESI – POMOCNÁ DĚLNÍCE  ……………………………………………………………………..… 8 

 

POKUD UVEDL VAR 1, 3,4, PŘEJDĚTE NA OT.61 

60. „Pracuje Vaše manželka/partnerka  na   

plný úvazek  ………………………………... 1 

částečný úvazek?” ………………………..… 2 

 

POKLÁDEJTE VŠEM 

61. „Nyní bych se vás rád zeptal na vaší současnou finanční situaci. Který z následujících typů příjmů Vaše rodina, členové 

rodiny, kteří s Vámi bydlí, pobírá ?   

 Ano Ne  

a) Příjem ze zaměstnání, podnikání 1 2  

b) příjem z pronájmu nemovitostí 1 2  

c) finanční podpora od příbuzných  1 2  

d) některý typ důchodu (starobní, invalidní, vdovský, sirotčí), příjem z penzijního připojištění 1 2  

e) státní sociální dávky (podpora v nezaměstnanosti, státní sociální podpora).” 1 2  

 

62. „Řekněte prosím, jaký je celkový čistý měsíční příjem všech členů Vaší domácnosti ze zaměstnání, z podnikání, ze 

sociálního zabezpečení (včetně přídavků na děti, rodičovského příspěvku, podpory v nezaměstnanosti, důchodu, všech 

sociálních dávek) a vedlejších výdělků?“    

 

ASI .………………….….  Kč měsíčně 

 

PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK E. 

63. „V porovnání s ostatními lidmi v České republice:  považujete se spíš za chudého člověka nebo spíš za  bohatého člověka? 

Označte na stupnici :“      

SPÍŠE CHUDÝ 

ČLOVĚK 

1 

 

 

2 

 

 

3 

 

 

4 

SPÍŠE BOHATÝ 

ČLOVĚK                                     

5 

 

 

64. „V jakém bytě , domě bydlíte ? 

 

V nájemním domě(státním, obecním, soukromém)……………………………….. 1 

V družstevním bytě  ………………………………………………………………. 2 

V bytě v osobním vlastnictví ve vícepodlažním bytovém domě  …………….…… 3 

V rodinném domku, který vlastníte Vy, příp.  manželka/partnerka…………….… 4 

V rodinném domku Vašich rodičů nebo rodičů Vaší  manželky/partnerky ……… 5 

V rodinném domku jiného vlastníka.”  …………………………………………... 6 

JINÁ ODPOVĚĎ, JAKÁ –VYPIŠTE:………………………  

7 
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65. „Bydlí společně s Vámi někteří z uvedených příbuzných? 

 

 Ano Ne  

a) Vaši rodiče (nebo jeden z nich) 1 2  

b) rodiče Vaší manželky/partnerky (nebo jeden z nich) 1 2  

c) Vaši prarodiče  1 2  

d) prarodiče Vaší manželky/partnerky  1 2  

e) Vaši sourozenci 1 2  

f) sourozenci Vaší manželky/partnerky  1 2  

g)  Vaši jiní příbuzní  1 2  

h) jiní příbuzní Vaší manželky/partnerky?”  1 2  

 

 

 

Zcela nakonec Vás chci požádat, abyste mi sdělil své jméno a adresu. Firma TNS Factum je 

potřebuje znát pro možnost namátkové kontroly mé práce. Jména a adresy dotázaných 

zapisuji do zvláštního formuláře a jsou jinde než vyplněné dotazníky. Adresy se využívají jen 

pro kontroly a nebudou nikdy použity pro jiné účely.  Pokud souhlasíte s uvedením svých  

údajů, poprosím Vás o podpis. V dohledné době můžete  dostat poštou kontrolní lístek. Prosím, 

odpovězte na něj, je to poměrně jednoduché. 

 

VYPLŇTE VÝKAZ NAVŠTÍVENÝCH ADRES 

 

 

To je vše, jménem firmy TNS Factum Vám děkuji za rozhovor.  

 

 

 

66. 

 

DOTÁZANÝ UVEDL SVOU ADRESU : 

 ANO …................................……… 1  

 NE …......................................…… 2  

 

 

67.   BYDLÍ TRVALE V OKRESE ČÍSLO : 

 

 

ID TAZATELE:                                                                 
     

 

 

PŘÍJMENÍ TAZATELE : 

 

                                   ............................................................... 

 

 

Potvrzuji, že jsem výběr dotázaného a výzkumný rozhovor provedl přesně podle pokynů . 

 

 

 Podpis: ............................................................................. 

 

 

 

V  ......................................................……. dne: ………………………………………. 
 

 

 

 

KK  

 

 

 

 


